


 
 





 



Diciembre 2004 
 
La junta de la figura soporta el extremo de un eje rotativo. El eje ejerce una fuerza 
estática de 9 kN sobre el apoyo según se muestra en la figura. Si el área de la junta 
es de 2 cm2 bajo cada tornillo, seleccionar un tornillo apropiado de la tabla adjunta 
para que baste con una precarga de 1 kN para evitar la pérdida de compresión de la 
pieza. 

 
Primeramente, conviene recordar que la 
fuerza de 9 kN se reparte entre los dos 
tornillos. Debido a la simetría, cada 
tornillo se cargará con 4,5 kN. 
Entonces, se perderá la compresión en el 

tornillo cuando: 
(1 ) 0i j eF f F− − ⋅ =  

Si queremos que la compresión se pìerda para una precarga Fi=1kN, entonces: 
1 (1 ) 4,5 0jf− − ⋅ =  

De donde se deduce que el factor de junta debe valer tener un valor fj=0,77. 
La expresión del factor de junta es, 
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Por tanto, si el área de la junta bajo cada tornillo es de 2 cm2, entonces, para obtener el 
factor de junta requerido, 
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Debemos escoger un tornillo con un área resistente mayor o igual a la requerida para 
cumplir las condiciones. Por tanto, el tornillo escogido será el de rosca M33 con At=694 
mm2.  
 


